

Aspectos provinciales

## Un ferrocarril más

Otra vez la opinión provincial vibra con sonoros estremecimientos de justificado alborozo. La noticia que motiva tan jocunda actitud es terminantemente clara, no deja lugar a recelos, sospechas ni dudas: antes de dos meses saldrá a pública subasta la construcción del ferrocarril estratégico de Ciudad-Rodrigo a Río Tajo.

Hasta hace poco tiempo la vida de nuestra provincia aparecía difusa, fraccionada en núcleos riquísimos pero aislados: diríase la existencia embrionaria de un organismo incipiente. Ahora esa vida principia a desarrollarse, y para urdir bien su trama es necesario movilizar a nuestros pueblos, poniéndolos al efecto bajo la acción de una potente red nerviosa compuesta con invisibles hilos de patriótico idealismo. Después hay que nutrir adecuadamente esa existencia, y para lograrlo, nuestra provincia ha de verse surcada en todas direcciones por las carreteras y vías férreas, que son como arterias por donde circula, oxigenada y joven, la sangre de la riqueza productiva.

La región beneficiada con el ferrocarril Ciudad-Rodrigo a Río Tajo posee, sobre todo en el aspecto agrícola, muchas de estas riquezas que no ha sido posible transformar convenientemente, debido a la escasez de comunicaciones.

En este problema de las comunicaciones tiene fija su mirada nuestra Diputación provincial, que rápidamente está llevando a cabo su magno proyecto sobre caminos vecinales. Este mismo asunto, importantísimo, merece reiteradamente la atención del actual Gobierno, a quien ya desde los primeros momentos de su gestión, inspiró patriótica compasión y muy hondas preocupaciones, el cuadro anacrónico que ofrecía el padre Tajo, portando sobre sus cansados lomos unas barcas medievales repietas de automóviles siglo XX. Ahora, ciertamente, cuando menos lo esperábamos, se nos hace este «gran regalo» del ferrocarril Ciudad-Rodrigo-Río Tajo, dándonos así la impresión de que los hombres beneméritos, que al presente empuñan el rendaje del po-

der, hállanse interesados en el resurgimiento de nuestra Extremadura con una tan gran cantidad de afectuoso entusiasmo cuando era de desdenosa la indiferencia que tuvieron a bien dispensarnos aquellos adinerados y leídos señores de la vieja farsa.

El ferrocarril de Ciudad-Rodrigo a Río Tajo será pronto una consoladora realidad que abra dilatados horizontes al progreso general de buen número de pueblos laboriosos, honrados y pacientísimos.

¡Ah! Yo conozco estos vetustos pueblos extremeños resguardados en las estribaciones de la Carpeño-Vetónica, acurrucados en los altibajos de la Sierra de Gata como entre los pliegues confortadores de un halda maternal. Mi espíritu hállase ligado a algunos de ellos con especiales vínculos de entrañable simpatía... Hartas veces he paseado por sus vegas, me he recreado con el frescor de sus huertos y he contemplado con jubilosa admiración sus laderas sembradas, lo mismo que sus llanuras y sus cañadas, de fecundas olivas seculares... Yo he palpado el abnegado vivir de los nobles hijos de estos pueblos: los campesinos por vocación, que desde Abril hasta Octubre no duermen una sola noche bajo techo; los que a pié salen y vuelven a subir en dirección a Castilla, conduciendo interminables hileras de acémilas, único vehículo portador de sus selectos y envidiados aceites...

Yo sé que estos campesinos no son por lo general culpables de su rezago, del cual salen a pasos agigantados; yo sé que no pecaron al confiar crédulamente sus intereses a políticos poco austeros; yo adivino el torvo ceño de sus honradas frentes al recibir, una y muchas veces, terminantes repulsas en sus demandas justísimas...

Pues bien; sin algarabías ni estruendos, ¡oh pueblos!, ved aquí ya aterrida vuestra causa; garantizadas la rapidez de vuestro comercio, la actividad de vuestra industria y la feliz renovación de vuestra riquísima agricultura. Ya tenéis vuestro ferrocarril...

Uno de los españoles más humilde os felicita por

En la ruta

## De cara a la realidad

Hubo un momento, hace próximamente un mes, que los funcionarios del Estado ante la reforma de su reglamento, encomendada a la comisión interministerial, creyeron que sería cuestión de horas la llegada de la felicidad, traducida en varios ascensos de golpe y porrazo.

Los hubo de un optimismo tan encantador e infantil, que pensaron en un cambio radical de fortuna y proyectaron un nuevo género de vida, atemperado a los cuantiosos ingresos que tenían a la vista.

La realidad fría y desalentadora ha hecho que se conozca la verdad de todo; la reforma necesita de un más detenido estudio de acoplamiento de plantillas y la arcadia feliz que muchos soñaron no podía llegar; porque eso supondría una cantidad de millones que no encaja en el plan de severa economía del Gobierno.

Habrán reformas para los empleados del Estado y no pocos mejorarán su situación actual, pero de eso a dejar suelto el caballo loco de la fantasía y pensar en los saltos formidables, hay un abismo.

Seguramente los menos inquietos y calculistas, serán a los que resulten mejor las nuevas bases, porque afentos a la realidad, no tendrán que llorar como la lechera del cuento.

## Excursión científica Médicos extranjeros en Tánger

Tánger 21.—Ha llegado a este puerto el paquebote «Caplay» trayendo a bordo 137 turistas médicos belgas, franceses, ingleses, daneses, y checoslovacos.

En su honor ha tenido lugar una recepción.

En breve, proseguirán su viaje con dirección a Belears y Barcelona.—Fabra.

NUEVO DIA Teléfono, 521

ello, al par que os invita a hacer, en lo más íntimo de la conciencia, un solemne acto de fé en vuestra pujanza racial y en la óptima voluntad de los hombres que hoy rigen a España. Creed, ¡oh pueblos! ¡Agradeced también!

RICARDO ACOSTA  
Plasencia, Agosto.

## El palacio de Bellas Artes

### Se aprueba la liquidación definitiva de las obras de reforma

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (4'40 t.)—La «Gaceta» de hoy contiene la oportuna disposición por la cual se aprueba la liquidación definitiva de las obras de reforma del palacio de Bellas Artes, que importa la cantidad de 38.891 pesetas.—Mencheta.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

## Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Cuantos extranjeros visitan a España de poco tiempo a esta parte, caen de la burra respecto al concepto que les merecían, sin haberlas visto, las principales poblaciones.

No es como se imaginaban, ni mucho menos, Madrid, Barcelona y otras importantes ciudades.

Pues algo parecido les pasa a algunos españoles que hablan del resto de las provincias, sin haber estado nunca en ellas.

En los Bancos de Chile hay mucho dinero improductivo y el Gobierno de aquel país estudia la manera de ponerlo en circulación.

En América como en cualquiera otra parte del mundo, al dinero acumulado así se le llama capital.

De la misma manera que se considera como trabajo determinadas actividades que, muy lejos de ser útiles, constituyen una rémora de la colectividad.

Hay que ser justos. El comunismo no florece en España, porque el mayor obstáculo con que tropieza para desenvolverse, es la organización obrera.

Sin eso encontraría grandes alientos en la ociosidad de los bolcheviques de café.

Primeras víctimas de su teoría «intelectual».

## El general Sanjurjo, en Madrid

### En Marruecos no se oye un tiro, y pronto estarán repatriadas todas las tropas expedicionarias

El alto comisario concede una entrevista a un redactor de la Agencia Mencheta

Madrid, 22 (4'10 t.)

(Por teléfono)

El alto comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, llegado a Madrid, ha concedido esta mañana una entrevista a uno de nuestros redactores, en la secretaría de la Presidencia, haciéndole interesantes declaraciones respecto a la situación pacífica de Marruecos y a los planes que se propone desarrollar el glorioso general.

Comenzó sus declaraciones manifestando su satisfacción por la halagüeña situación que existe en todo el protectorado; este mes de julio último, ha sido el primero, desde el año 1909, en que no se ha oído un solo tiro en toda la zona.

Refirió después su reciente viaje por la zona francesa, donde recibió de aquellas autoridades toda clase de atenciones y honores.

La labor guerrera desarrollada en estos últimos años y que ha coronado con la pacificación de toda la zona del protectorado ha sido dura, como lo demuestra la estadística de haberse sometido 36 cabilas de importancia grande por los núcleos rebeldes que significaban, desde que se efectuó el desembarco de Alhucemas, hasta los últimos avances sobre Senhaya y la frontera sur del protectorado.

Ahora tiene el propósito de atender con preferencia a las cuestiones civiles anejas al protectorado, por todos los medios posibles a la creación de escuelas españolas y moras y a la construcción de carreteras, caminos y pistas que comuniquen todas las zonas en todas direcciones.

Añadió el general Sanjurjo que su plan, como jefe del Ejército del protectorado, es llegar a la repatriación de todas las tropas expedicionarias dejando solamente las que pertenecen a las guarniciones permanentes, más las de indígenas.

Esto, también es la primera vez que se llegará a efectuar desde que España se hizo mandataria del norte de Marruecos.

Termina sus declaraciones el general Sanjurjo, manifestando que solo permanecerá en Madrid cuatro o cinco días.—Mencheta.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

## Los peligros de la aviación

### ¿Se trata de uno de los aparatos de la carrera de San Francisco a Honolulu?

Londres, 21.—Telegrafían de Los Angeles a la Agencia Reuter que un radio-escucha de aquella ciudad declara haber recogido en su estación un mensaje radiotelegráfico anunciando haberse recogido en alta mar un avión abandonado e inmediato a él una balsa con un hombre y el cadáver de una mujer, que pudieran ser el piloto John Pedlar y la pasajera miss Dorian, perdidos en la carrera aérea de San Francisco a Honolulu.—Fabra.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería  
**Manuel Rodríguez Ramírez**  
Sucesor de Jorge Domínguez  
CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.  
CACERES

# Instituto Nacional de Previsión El seguro de vejez de los trabajadores del mar

Hace un año que se celebró en Vigo la Asamblea del Instituto Nacional de Previsión y de sus Cajas colaboradoras del litoral, para dar impulso definitivo a la aplicación del régimen legal de retiro obrero a favor de los marineros, de los pescadores y de los que trabajan en las industrias pesqueras.

En dicha Asamblea colaboró el secretario de la Caja Central de Crédito Marítimo señor Saralegui, y fueron oídos los Pósitos marítimos y las organizaciones profesionales de armadores y de trabajadores del mar.

Los acuerdos tomados en Vigo están en plena realización. Las once Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión establecidas en el litoral, han ido celebrando convenios con la Caja Central de Crédito Marítimo, especialmente para el fomento de la obra que los Pósitos marítimos pueden realizar. El Ministerio de Marina ha publicado normas para hacer más eficaz el régimen legal de retiro obrero obligatorio, normas propuestas por el Instituto Nacional de Pre-

visión, después de oír atentamente a los más interesados.

Con estas innovaciones, que constituyen una gradual realización de los acuerdos de la Asamblea de Vigo, puede asegurarse que tendrá la debida intensificación la aplicación de los beneficios del retiro obrero obligatorio a los trabajadores del mar. Aún sin esas medidas, las Cajas colaboradoras han cuidado de que los trabajadores del mar tuvieran los beneficios de esta mejora de justicia social y, gracias a su labor, hay más de sesenta mil marineros, pescadores y trabajadores de industrias pesqueras, que tienen ya asegurados los beneficios del régimen legal de retiro obrero obligatorio.

La obra de Homenajes a la Vejez del Marino, que celebrará varios actos el día 10 del próximo mes de Octubre, contribuirá a que la generosidad social alivie la situación de algunos de los ancianos marineros y pescadores que, por su mucha edad, no han podido alcanzar los beneficios de un sistema de seguro.

## Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12  
Toda clase de operaciones bancarias

### Desde Aliseda Una boda

El 18 del corriente y en la iglesia parroquial de esta villa, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Parrón con el joven de esta localidad, empleado de la Compañía Madrid, Cáceres y Portugal, Valeriano Jaén.

Fueron padrinos don Saturnio García y doña Josefa Jaén, tios del novio.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados y el elemento joven, en el que figuraban Adelita y Carmen Acedo, hijas del farmacéutico don Jacinto Acedo Pedregal y las señoritas Pilar Gutiérrez, Eugenia Holgado, Laura Martín, Felisa Montero y otras cuyos nombres no recordamos, organizaron un baile que resultó muy lucido y animado.

A los nuevos esposos deseamos toda clase de venturas.

EL CORRESPONSAL.

LEA V. NUEVO DIA

### La abnegación de un General

#### Perece ahogado por salvar a dos personas que se hallaban en peligro

Londres, 21.—Telegrafían de Saint Leonards (Gran Bretaña) que el general de brigada Kemkins se ha ahogado, al intentar el salvamento de otras dos personas en peligro y que, al cabo, pudieron salvarse por sus propios medios.—Fabra.

### Héroes extremeños

#### Concesión de la Medalla Militar al teniente coronel Temprano

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (1'10 t).—Comunican de Tetuán, que entre las concesiones que acaba de hacer el general en jefe, de medallas militares, figura la del fallecido teniente coronel don Claudio Temprano.—Mencheta.

## Del Ministerio de la Guerra La Comisión Internacional de Electricidad

Madrid, 22 (3'45 t.) (Por teléfono)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día de ayer, se publican las siguientes disposiciones:

### Un nombramiento

Disponiendo que el coronel de Ingenieros, don Ricardo Salas, asista en representación de la Comisión permanente española de Electricidad, a la reunión que la Comisión Electrotécnica Internacional celebrará el próximo mes de Septiembre en Bellagio (Italia).

### Concursos y oposiciones

Anunciando concurso

para proveer una plaza de aspirante a secretario de causas, correspondiente a la categoría de sargento, vacante en la segunda región.

Convocando oposiciones para cubrir 15 plazas de alumnos para maestros armeros del ejército, en la escuela afecta a la fábrica de armas de Oviedo. *Mencheta.*

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10. Cáceres.

**FARMACIA Y DROGUERIA**  
**Del Licdo. Don Tomás de Sando**  
**Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385**  
**CACERES**

### La Unión Patriótica Se señalan nuevas fechas para las votaciones de reelección de los Comités locales y provinciales

Se ha recibido una orden del Comité Ejecutivo Central del Partido de Unión Patriótica, señalando nuevas fechas para proceder a las votaciones determinadas para la reorganización y reelección de los comités locales y provinciales de Unión Patriótica.

Este aplazamiento de breves días ha sido motivado al verse que en la práctica era insuficiente el plazo previo señalado, para llegar a dichas votaciones.

Estas, según la nueva orden recibida, tendrán lugar en las siguientes fechas:

Para los comités locales, el día 4 de Septiembre.

Para elección del comité provincial, el día 11 del mismo mes.

### Roberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO  
CASAR DE CACERES

### Para el día 11 Una novillada a beneficio de la Sociedad de Conductores de Automóvil

Se está organizando activamente y ya son muchos los extremos que están resueltos, una novillada que tendrá lugar el día 11 del próximo mes de Septiembre a beneficio de la Sociedad de Conductores de Automóviles, de Cáceres.

Trátase de un verdadero beneficio, pues la citada sociedad no arriesga nada; determinada persona, con un rasgo de filantropía muy digno de alabar, se convierte en empresa, subviniendo a todos los gastos que reporte la fiesta, entregando el sobrante, si lo hay, a la sociedad, y satisfaciendo las pérdidas de su bolsillo particular, en caso de ocurrir.

La novillada se celebrará con toreros profesionales de cartel y con ganado de casta de acreditada ganadería. Oportunamente se darán los nombres de los diestros y del ganadero, así como todos los detalles de esta novillada, en la que no faltará nada para convertirla en una verdadera fiesta taurina.

**¿Quiere usted:** camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

**MENDIETA Primera en novedades**  
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

## Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Para la Ciudad Universitaria

Donativo de la provincia de Madrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 22 (4'05 t).—El gobernador civil de esta Corte don Carlos Martín Alvarez ha entregado en el Banco de España para abonar en la cuenta del Patronato de la Ciudad Universitaria, la cantidad de 32.687 pesetas, importe de la suscripción hecha en los pueblos de aquella provincia.

El gobernador ha dado cuenta de esta entrega a su majestad el rey, quien ha agradecido la cooperación de los pueblos.—*Mencheta.*

TOLLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CACERES

## GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Morot, 28 y 30. Tel.º 508

### Torrejón el Rubio

#### Es detenido el autor de un incendio

Las pesquisas que venía realizando la Guardia Civil del puesto de Torrejón el Rubio para detener al autor del incendio ocasionado el día 9 del actual en la casa pajar propiedad de don Agustín Sánchez de la Calle, han dado como consecuencia la detención de Juan Andrés Sandín García, como presunto autor, por las muchas contradicciones en que incurrió al ser interrogado.

Lea Ud. NUEVO DIA

## Un sueño pesado En Baños de Montemayor, le "limpian" a un quincallero todo el comercio ambulante

A poco más cierra por liquidación forzosa

Lugardo Olazabal González, es un quincallero, vendedor ambulante, natural de Vitoria, que ha residido muchos años en América, de donde regresó recientemente, dedicándose a la venta de collares, pendientes, etc., de bisutería por plazas y pueblos.

Y en su «ruta comercial» llegó a Baños de Montemayor, alojándose en la posada de Quintina García.

Pero como estaba en plan de ahorro intensivo, en lugar de arrendar cuarto, se decidió a dormir en el portal de la posada, sirviéndole de cabecera la albarda de la caballería y de mullido lecho una manta.

Y el sábado, cuando dormía placenteramente, un compañero de portal, que se supone sea Simeón el Gallinero, de Montehermoso, se le llevó bonitamente una maleta en la que guar-

daba varias docenas de pendientes y collares; de pasadores para vestidos, medias, ovillos, agujas y otros enseres propios de su industria, además de un corte de traje de hombre y unos pantalones en medio uso.

La que armó Olazabal cuando se despertó y vio la liquidación forzosa de su establecimiento, es fácil de suponerlo.

La guardia civil se puso en movimiento, y después de varias pesquisas se encontró en las eras del Humilladero, a un kilómetro de Baños, la maleta—establecimiento del quincallero, pero no con todos los objetos que contenía y los pantalones usados.

Del resto de las «existencias en almacén» no se tiene noticia todavía.

La guardia civil ha cursado órdenes para que se detenga a Simeón el Gallinero.

# DESDE PIORNAL

### El pueblo, que es extremeño y siente las tradiciones típicas de la raza, durante unos días se divierte, con el contento de muchos forasteros

El domingo pasado estuvieron en ésta con motivo del camino vecinal, los ingenieros don Gonzalo H. Jádenes y don Angel Martín.

Pues bien, ya entonces la alegría pueblerina decía de las fiestas que nos esperaban. Y la afluencia de forasteros estaba en todas partes, y quien más quien menos estaba dispuesto a tirar la casa por la ventana, que la Virgen, el 15, lunes; San Roque, el 16, martes; y el toro, el 17, miércoles, bien se lo merecían. Aquel mismo día nos abandonaron tan amables huéspedes y con ellos se fueron el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Valdeastillas. Caballeros salieron todos desde la puerta de don Sisenando Escudero; aquellos montados cada uno en su corcel y... el alcalde y el secretario de Valdeastillas, los dos en un buen jaco, donde también iban unas alforjas con dos hermosos jamones de una de las mejores bodegas; cuyos jamones habían adquirido los primeros, haciendo honor a la fama.

En los días de la Virgen y San Roque todo fué grande y simpático; en la iglesia, el 15, predicó el culto ecónomo de esta parroquia don Celedonio Pérez, y cantaron las criadas que sirven en Jaraiz a la Reina y Madre; y el 16, ocupó la sagrada cátedra el capellán del Manicomio de Plasencia don Simón García Rubio, y subieron «los mozos» el ramo hasta las gradas del altar, cuando otras mocitas cantaron al Santo. Después en la calle el orden y la tranquilidad, el divertirse y la alegría, todo parecía obedecer a los buenos deseos del nuevo alcalde, presidente de la Unión Patriótica don Saturio Ramos. Y aquí se veía a un fotógrafo deshecho en cumplidos, allí a un sacamuelas que lía el petate y se divierte, en un sitio a unos jóvenes que bailan y en otros los puestos de dulces y juguetes rodeados principalmente de chiquillos, y por doquier el ir y venir de las rondas que cantaban al son de los aires de las guitarras.

El día del toro, el número de forasteros pasó de doscientos y cuando fuimos a la plaza al empezar la «fiesta española»—que viene de prole en prole—que ni el Gobierno la abole—ni habrá nadie quien la abole» (popular), y ver aquella animación tan sin igual y sin medida, el al-

guacil Amando Vicente, por orden del señor alcalde, tocó la corneta y hasta el ruedo pareció estremecerse. Unos cuarenta mozos se colocaron a uno y otro lado de las puertas del toril manejando con las diestras las banderillas que habían de ponerle al bicho. En esto Félix «Matadores» monta en soberbia mula perfectamente enjaezada y sirviéndole como de heraldo el popular tamborilero Juan de Mata, poco a poco llega a la presidencia y pide la llave que le fué concedida. Y «al son de ronco ataval—y de rechinante flauta» corre la mula y da la vuelta; se apea y mientras otro mozo se lleva al híbrido, llega a las puertas del toril, coge su banderilla que la tiene un compañero, abre una de las puertas y todos se preparan. Unos segundos tardaría en salir el toro y otros tantos hubo de religioso silencio.

Pero la fiera sale y corre la calleja humana; el público satisfecho aplaude, los mozos de las banderillas lo habían hecho muy bien y el torito negro con manchas blancas adornado de banderillas pasa a ocupar casi el centro de la plaza.

¡Oh! de ser Corrochano hubiera seguido el hilo del asunto y hubiera dicho más de la lidia, que desde los aficionados al toro hubo muchas cosas; pero no sé continuar y no diré más que no tuvimos que lamentar desgracias personales, por lo que después de todo resultó superiormente.

Anteayer los mozos se repartieron la carne del toro y continuaron de fies-

## BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426  
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUSTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- |                                   |                                 |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos.         | Un verdor no decorado.          |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria.                 |
| Un colchón borra, tejido extra.   | Un orinal loza 1.ª              |
| Un almohadón id. id. id.          | Una silla fina.                 |
| Una alfombra fina.                | Un gran cuadro.                 |
| Una mesita talla y con espejo.    | Una percha cuatro ganchos.      |
|                                   | Un lavabo completo con loza 1.ª |

### ¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Bazar Hispano Americano.—CACERES

## Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza "San José"

DON BENITO

Incorporado al Instituto de Badajoz

Su cuadro de profesores lo forman: Dos Licenciados en Ciencias, Cuatro Licenciados en Letras, Un Licenciado en Derecho, Un Oficial del Ejército, Un Sacerdote, Un Pintor y Tres Maestros Nacionales.

Solo admite alumnos para la preparación del Ingreso en los Institutos y aquéllos que estudien el Bachillerato elemental o universitario.

Con gabinetes de Física, Química, Historia Natural y Fisiología.

Internado amplio e higiénico. Para pedir Reglamentos dirijanse al Director: DON JOSE M.ª MANZANO DIAZ, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

ta; ayer hubo que despedir a los muchos forasteros que todavía estaban con nosotros, y hoy envío estas cuartillas a Nuevo Día haciendo constar también que entre otros forasteros además de los dichos, y sin tener en cuenta a los que bajaron de la Barquiruela ni a los que aquí ya estaban, contando la hermana e hijos del señor Chillón, citaremos a don Vicente López, médico del Barrado; a don Feliciano G. Marín, maestro de Cabezuela del Valle, y a don Ruperto Sineiro, cura de Garganta la Olla. Así, del mismo modo, a los jóvenes don Antonio Curiel y don Mariano Perez, de Garganta la Olla, y a las señoritas Josefa Sánchez, de la Abadía, Concha Alonso, Marina Herrero y Mercedes Domínguez, de Cabezuela del Valle, y Bienvenida Herrero, de Navaconejo.

MAXIMO CRUZ

Piornal, 20 Agosto 1927.

## JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

## MIAJADAS Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

## I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

## Disposiciones oficiales

# Lo que dice la "Gaceta"

Madrid, 22, (3'15 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de ayer domingo se publican, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

### Plantilla de subalternos de la armada

Decreto del ministerio de Marina, fijando la plantilla de empleados subalternos de la aeronáutica naval, que queda formada por 12 contramaestres, 15 maestros y 39 cabos.

Dicha plantilla se modificará anualmente según las necesidades que imponga el servicio.

### Correo aéreo de Sevilla a Canarias

Por real orden de la presidencia se autoriza al ministro de la Gobernación para contratar directamente con la compañía española de tráfico aéreo, el transporte de la correspondencia pública entre Sevilla y Canarias.

### Aprobación de un reglamento

Aprobando el reglamen-

to que se publica, por el que se ha de regir el Sindicato Minero denominado Cartagena Mazarrón.

### Las carnes congeladas

Se prohíbe terminantemente por real orden del Ministerio de la Gobernación el uso de las carnes congeladas para la fabricación de embutidos.

### Los anuncios en los billetes del Banco

Disponiendo que para lo sucesivo se prohíba la circulación de anuncios que insertan una o varias partes de los billetes tanto de los Bancos nacionales como de los extranjeros.

### Para los nuevos Institutos

Real orden del Ministerio de Instrucción Pública anunciando convocatoria para proveer las plazas de profesores de los nuevos Institutos de 2.ª Enseñanza de Vigo, Ferrol y Osuna y concediendo el plazo de un mes para presentar las instancias.—Mencheta.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

### Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pastos, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2.600 fanegas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaverla.

### Villanueva de la Vera Arde el monte de propios

Comunican de Villanueva de la Vera que ayer se declaró un violento incendio en el sitio Royo Hondo, del monte de propios de aquel municipio.

Acudieron varios vecinos y guardas de las fincas inmediatas, trabajando durante diez horas incansablemente para evitar que el fuego se extendiera y propagara a las heredades inmediatas.

Las llamas destruyeron once hectáreas de terreno, causando daños de bastante consideración.

### De Marruecos

## Regresa a Ceuta el Comandante general

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (3'50 t.)—A bordo del «Príncipe de Asturias» llegó ayer a Ceuta el comandante general de aquella zona, general don Federico Berenguer, acompañado del contralmirante de nuestra escuadra, señor Velázquez.

En el muelle recibieron al general Berenguer todas las autoridades de la plaza, los jefes y oficiales francos de servicio pertenecientes a los cuerpos de la guarnición y numerosos amigos.

Después de saludar a las autoridades y representaciones oficiales, el general Berenguer y el contralmirante Velázquez marcharon al palacio de la comandancia general, posesionándose seguidamente del mando el general Berenguer.—Mencheta.

## OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

Las corridas de ayer

Cagancho sigue mal, muy mal; en cambio Belmonte recuerda en San Sebastián la época de sus triunfos apasionantes

Novilladas en otras plazas y becerrada benéfica en Santander

MADRID 22, (4 13 t.)

(POR TELEFONO)

En Antequera

Se lidiaron novillos de Pacomio, por Julio Mendoza y Pérez Soto.

Julio Mendoza estuvo regular en su primero, toreando de capa y muleta y desgraciado con el estoque. Tampoco tuvo fortuna con su segundo.

Pérez Soto, estoqueó brevemente a su primero y en el segundo dió un magnífico volapié que le valió las dos orejas y salida en hombros.

Becerrada benéfica

En Santander se celebró ayer una becerrada a beneficio de la Santa Casa de Caridad, presidiendo la reina e infantas y tomando parte en la fiesta conocidos aristócratas.

Se lidiaron becerros de Antonio Pérez, que fueron bravos.

Como directores de lidia actuaron Ignacio Sánchez Mejías y Félix Rodríguez.

En Barcelona

En la plaza Monumental de la ciudad condal, se lidiaron novillos de Peñalva, para los diestros Carlos Sussoni, Carratalá y Perla.

Sussoni estuvo valiente con el capote y la muleta, pero muy pesado con el estoque. En su segundo fué ovacionado toreando; con el estoque estuvo también pesado, dando dos pinchazos, una estocada y dos intentos de descabello.

Carratalá fué el héroe de la tarde, toreando magistralmente y matando sus dos toros de dos magníficas estocadas.

Perla estuvo desgraciado en sus faenas.

En Santucar de Barrameda

Con magnífica entrada se celebró en Santucar de Barrameda la segunda corrida de feria lidiando toros de Concha y Sierra los diestros Gitanillo de Triana, Maera II y Pepito Iglesias.

Gitanillo estuvo bien en su primero y superior en el segundo, siendo ovacionado. Cortó una oreja.

Maera II estuvo voluntarioso toda la tarde, pero muy desgraciado. Se le aplaudió por las intenciones que manifestó.

Pepito Iglesias tuvo una tarde completísima, saliendo en brazos de los admiradores.

Primera de feria en Bilbao

En la plaza de las Are-

nas, se celebró la primera de feria, con toros de Coquilla, que resultaron difíciles y mansurrones, para los diestros Martín Agüero, Zurito y Cagancho.

Agüero tuvo que matar tres toros; los dos suyos y el segundo de Zurito. En este último hizo una gran faena despachándole de un soberbio volapié que fué premiado con las orejas del manso.

Zurito estuvo bien en su actuación, pero después de matar su primer toro, se retiró a la barrera dando muestras de agotamiento físico. Conducido a la enfermería, no volvió a salir.

Cagancho, en su primero, toreó por verónicas con valentía. Con el estoque y la muleta estuvo pesado y sin arte ninguno.

En su segundo dió el clásico mitin, al que respondió el público disparándole cuantas almohadillas había en la plaza además de los epítetos malos que a cada espectador se le ocurrían.

La corrida terminó con una bronca como no se recuerda en aquella plaza.

Una gran tarde

En la plaza de San Sebastián, Juan Belmonte, Villalta y Niño de la Palma, lidiaron toros de Concha y Sierra.

Belmonte tuvo una de sus tardes más completas, recordando en todos momentos la época de su famosa competencia con el infortunado Joselito.

A su primero, después de torearle superiormente con sus clásicas medias verónicas, algunas de ellas espeluznantes, metido entre los pitones, lo tomó de muleta con la izquierda, haciendo por este lado toda la faena, en la que dió varios naturales matando al toro colosalmente.

El público le ovacionó constantemente.

El diestro coronó su faena con dos estocadas perfectamente colocadas.

En el segundo volvió a entusiasmar al público to-

reando de capa y muleta con su temerario estilo. Con el estoque estuvo algo desafortunado. No obstante y en premio a sus faenas, se le concedieron las orejas de ambos toros.

Villalta hizo en su primero una buena faena que terminó con un estoconazo en todo lo alto. En el segundo suyo estuvo colosal, despachando al toro de media estocada lagartijera, de efecto fulminante. Cortó las dos orejas.

Niño de la Palma banderilleó entre aplausos y olés, por su alegría y arte con los rehiletes.

Con la muleta y estoque estuvo algo pesado. En el segundo toro se limitó a efectuar una faena de alifío.

En Alicante

Novillos de Santos, para Francisco Palomares el Marinero, Alicantino y Niño de la Alhambra.

La corrida resultó entretenida y los diestros fueron aplaudidos.

En Lisboa, a estilo español

Ayer se celebró corrida de toros a la española en Lisboa.

Primeramente el rejoneador Nuncio lidió dos toros, a los que dió muerte a estoque el novillero Salamancá.

Después se lidiaron cuatro toros de Castilho, para Armillita y Carnicerito.

Ambos diestros estuvieron muy valientes, despachando a sus enemigos con valor y prontitud.

Los dos diestros salieron de la plaza en hombros de los aficionados lisboetas.—*Mencheta.*

B. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268 Muestrarios a todo el que lo solicite.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

INTERESES PROVINCIALES

Torremocha y su administración

Torremocha es un pueblo que sabe rendir culto a la memoria de sus hijos preclaros; demuestra esta afirmación, las dos artísticas lápidas que en sitios adecuados se encuentran colocadas, recordando al Regente Bonilla y al general Calvo, ilustres varones que supieron enaltecer la tierra que les vio nacer y que ahora sus paisanos, citan sus nombres con justificado orgullo.

Este Municipio ha sido uno de los que mejor han interpretado el sentido renovador del actual régimen y el alcalde don Pedro Bonilla Pérez, que tomó posesión el día 2 de Mayo del año corriente, continúa incesante la labor meritoria que hasta esa fecha desenvolvió su antecesor don Carlos Villegas, que en el transcurso de los tres años que duró su actuación se llevaron a cabo las siguientes obras y mejoras.

Se arregló el empedrado de la Plaza de la Constitución y el de las importantes calles del General Calvo, Regente Bonilla, Piedad, Muñoz Chaves, Muñoz Torres y otras; se hizo una fuente Concejo nueva, se han limpiado y dado mayor profundidad a los pozos y fuentes públicas, se emplearon 1.000 pesetas en el arreglo del reloj; se arreglaron varios caminos, siendo el más importante el de Montánchez; se ha construido un kilómetro de carretera, que enlazando con la de Medellín, facilita el tránsito a las propiedades del término; se echaron las estercoleras fuera del pueblo, se adquirió en 1.500 pesetas una excelente máquina de escribir; en el salón de sesiones se encuentran colocadas las fotografías de sus majestades y el ilustre salvador de España Primo de Rivera, las mejores que existen en Municipios de la categoría de Torremocha, pues, tienen valiosísimos marcos contruidos exprofeso en Barcelona; se han adquirido placas para colocarlas en las entradas del pueblo; de 60 luces con que contaba el alumbrado público se han aumentado a 130, contando con tres focos en la Plaza y una soberbia instalación en el Ayuntamiento; en tiempos viejos solo había una clínica médica, remunerada con 1.500 pesetas, ahora existen dos titulares con 2.200 pesetas cada una.

Se han mejorado los sueldos de los empleados municipales, se costean los sueldos a un maestro y a una maestra en calidad de auxiliares en las escuelas; se pagaron de atrasos 13.000 pesetas, para nada se apeló aquí a la prestación personal y en resumen asciende a más de 30.000 pesetas la cantidad invertida en estas obras.

El 12 de Octubre de 1926, Fiesta de la raza, se llevó a cabo solemnemente la entronización del Corazón de Jesús, en el Salón Capitular; preciosa joya de arte, generoso y delicado obsequio al pueblo de la aristocrática señorita María López Montenegro.

El presupuesto actual asciende a 45.769 pesetas, teniendo este Municipio, como rentas fijas de láminas y acciones la cantidad de 11.668'25 pesetas; tienen libres de impuestos las carnes y concertados los alcoholes; la dehesa boyal que algunos años, en los pintorescos tiempos muertos; rentaba 200 pesetas, renta este año 20.000 y así se encuentra todo reformado beneficiosamente.

El 8 de Diciembre del 1926, inauguraron el mercado semanal, que cada día que pasa, va adquiriendo mayor importancia, siendo numerosas las transacciones que se realizan y el vecindario, con un sentido práctico admirable, concede todo género de facilidades a los forasteros que concurren a dicho mercado.

Tienen en proyecto la adquisición de una cerca de los señores herederos de la solariega casa de Abrantes, para en ella construir locales escuelas; la ampliación del Cementerio; establecimiento del Teléfono y gestionan con plausible actividad la colonización de la Dehesa, siguiendo las acertadas indicaciones del ilustre hijo de Torremocha don Pedro Flores, verdadera autoridad en materias agrarias, actual vocal de la Junta Nacional de Economía, persona de quien me ocuparé en otro trabajo, ya que su meritoria y fecunda labor merece divulgarse.

Aspiran estos vecinos a que sean asfaltados los kilómetros 23 y 24 de la carretera de Cáceres Medellín ya que a ambos lados de dicha carretera, se construyen muchos y excelentes edificios.

Es presidente de la Unión Patriótica local el venerable torremochano don Francisco Pérez Tosina, querido de todos y por todos respetado.

Existe aquí un importante Sindicato Católico Agrario, denominado «La Esperanza», tienen fé ciega los asociados, se ve en ellos iniciativas plausibles en lo relacionado con el próximo Congreso Nacional Cerealista, que se celebrará en Valladolid; las rentas elevadísimas es una de las más poderosas razones, que les hace conservar esta sincera unión.

Se nota también en Torremocha y es digno de mencionarse, una laudable transformación en las costumbres que se moralizan continuamente.

Este pueblo siente verdadero y justo afecto al digno presidente de la excelentísima Diputación señor López Montenegro, quien reserva a Torremocha delicadas atenciones por su amor al trabajo, bondad de carácter de estas buenas gentes y condiciones morales que le enaltecen.

El progreso en todos los órdenes es evidente en Torremocha, uno de los pueblos que realmente han ganado más con el advenimiento del nuevo régimen.

CAYETANO MOLINA.

Santorial y Cultos

Santo de hoy.—San Sinfiriano.

Santos del día 23.—Santos Felipe Benicio, Restituto, Donato, Valeriano, Asterio y otros.

MARTIROLOGIO

San Felipe Benicio, confesor, florentino, en Todí; propagador del orden de los siervos de la beatísima Virgen María, varón de singular humildad, fué canonizado por el Papa Clemente X.

CULTOS DEL DIA 23

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222.

## DE LITERATURA

# “La siesta”, cantada por Zorrilla y Gabriel y Galán

El tiempo después del mediodía en que aprieta más el calor, que es como nuestro novísimo Diccionario de la lengua española define, la siesta, inspiró poesías a dos poetas cuyos nombres hace innecesario decir que fueron excelsos y geniales, a nuestro trovador Zorrilla y al sublime y divino Gabriel y Galán.

Zorrilla, tan gran poeta lírico como descriptivo, contempla el campo sevillano a las tres de la tarde de un caliginoso día de Julio, y dice:

Son las tres de la tarde, Julio, Sevilla,  
El sol no alumbra, arde, ciega, no brilla.  
La luz es una llama que abraza el cielo,  
Ni una rama la brisa mueve en el suelo.  
Desde el hombre a la mosca todo se enerva;  
La serpiente se enrosca bajo la hierba;  
La perdiz en la siembra suelta no corre,  
El cigüeño a su hembra deja en la torre.  
Ni el topo de galvana se asoma a su hoyo  
Ni el mosco pez se afana junto al arroyo,  
Ni hoz a la comadreja por la montaña,  
Ni labra miel la abeja, ni hila la araña.  
La agua, el aire no arruga, la mies no ondea  
Ni la oruga la hierba torpe babea.  
Todo al fuego se agosta del seco estío  
Duerme hasta la langosta sobre el plantío.  
Solo yo velo y gozo fresco y sereno,  
Solo yo de alborozo me siento lleno  
Porque mi Rosa reclinada en mi seno  
Duerme y reposa  
Voraz la tierra tuesta sol del estío,  
Pero el bosque nos presta su toldo umbrío,  
Donde Rosa se acuesta brota el rocío.  
Susurra la floresta, murmura el río;  
Duerme en calma tu siesta, duerme bien mío,  
Duerme entre tanto,  
Que yo te velo; duerme, que yo te canto.

Gabriel y Galán recorre los tristes campos de Frades de la Sierra, en los que se ven en vez de tiernos plantales y verjeles lindos, barbechos agostados y plantíos pobres y valles áridos y vegas sin río, en las horas primeras de la tarde de un día de Agosto y al contemplar el campo castellano desde la ladera llamada «La Peña del Niño», dice en versos sublimes.

La tarde está serena, la calma es tanta,  
que ni llora el arroyo, ni el ave canta;  
la ráfaga del viento que a veces pasa,  
llanuras y sembrados, todo lo abraza.  
El astro bochornoso, que reverbera  
convierte las llanuras en una hoguera;  
crujen unas con otras las cañas huecas;  
las doradas espigas estallan secas;  
y en el fondo parduzco de la barranca,  
el agua del arroyo su curso estanca.

Tan pesada es la calma, tal el bochorno  
que la abrasada tierra parece un horno.  
Las alondras reposan en sus solaces,  
las codornices duermen bajo los haces,  
los lagartos que salen de su agujero  
cruzan algunas veces por el sendero;  
la perdiz a sus hijos, cauta, reclama  
bajo la tibia sombra de la retama,  
y uniendo sus cabezas abochornadas  
dormitan las ovejas en las cañadas.

El perro perezoso se entrega al sueño  
a la sombra del viejo carro del dueño,  
y sacude la mosca que le molesta  
turbando impertinente su dulce siesta.  
Forma el trigo tendido redondas fajas  
y cantan las chicharras entre las pajas.  
Los pájaros se ahogan en el espacio  
y hacen de las encinas fresco palacio;  
ni canta la culebra, ni rana alguna  
asoma la cabeza por la laguna;  
en su casa escondidos callan los grillos  
y quedan en los campos secos tronquillos  
del pasto saludable, fresco y lozano  
que con rudos calores quemó el verano.

De las húmedas piedras por las rendijas  
se ven salir a veces las lagartijas;  
el sol despidiendo fuego, fuego la tierra,  
fuego los pedregales de aquella sierra.  
Solo se ven en torno zarzas y espinos  
no transita un viviente por los caminos.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS  
Integran el poderoso tónico reconstituyente

## BIOFER

FUERZA  
VIGOR  
SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

El viento con sus ráfagas lleva ligero  
una nube de polvo por el sendero.  
Siegan unos tras otros los segadores  
del sol bajo los rayos abrasadores;  
entre espigas y cardos van encorvados  
bajo tantos calores casi agobiados  
y el dueño los vigila bajo una encina  
que al árido sembrado crece vecina.

Llega el sol a la cumbre de su apogeo;  
duermen algunos bueyes en el rodío;  
y otros van a la obscura charca vercosa  
para ahuyentar la mosca que los acosa.  
Trabajan en las eras lentas las reses,  
en derredor girando sobre las mieses;  
bajo el trillo que arrastran con lento empuje  
la seca paja estalla, se rompe y cruje:  
el ruido de la marcha casi enardere.  
El caballo corriendo por el atajo  
va a humedecer su boca con el regajo;  
el carro con las mieses lento camina  
y en lento balanceo cruje y rechina,  
y el buey uncido al yugo, la cola enrosca  
ahuyentando indefenso la inquieta mosca.

Largas tardes de Agosto... ¡Tardes de calma  
en vuestras horas largas se duerme el alma.

Como se aprecia con la simple lectura de la poesía que acabamos de reproducir, la hora de la siesta en Castilla fué cantada y divinizada por Galán en su composición «Mañanas y tardes», como el mismo poeta divinizó

«a la ardiente Extremadura que sestea»

en su poesía «El cantar de la chicharra».

Las dos, juntamente con «La siesta», de Zorrilla, son obras poéticas inspiradísimas y sublimes, que sin necesidad de establecer entre ellas juicios comparativos, siempre odiosos, y para formular los que carecemos por completo de autoridad, patentizan que sus autores Galán y Zorrilla y Zorrilla y Galán, pueden figurar uno al lado del otro en el lugar preeminente, donde con letras de oro, deben ser esculpidos los nombres de nuestros poetas más geniales.

José IBARROLA.

Efectos de un tifón  
**Cuatrocientos caballos y mulos, espantados por las calles, causan grandes destrozos**

Hong Kong, 21.—Un tifón de gran violencia ha causado grandes daños en numerosos edificios. Las autoridades militares, temiendo que se hundiera la techumbre de las grandes cuerdas del campamento, ordenaron soltar el ganado. Al sentirse sueltos y asustados por la violencia del huracán, más de cuatrocientos caballos y mulos irrumpieron en las calles, causando grandes destrozos e hiriendo de gravedad a dos chinos.

El viento originó el vuelco de un autobús, cuyos ocupantes resultaron heridos, aunque no de gravedad e interrumpió durante varias horas los servicios urbanos.—Fabra.

LEA V. «NUEVO DIA»

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DIA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

La vuelta al mundo en avión

**Gallarza y Ruiz de Alda son festejados por sus compatriotas en Londres**

Londres, 21.—Un grupo de españoles ha obsequiado con un almuerzo íntimo en el restaurant Martínez a los intrépidos aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, quienes se han mostrado muy complacidos por el agasajo y han manifestado que abrigan grandes esperanzas de lograr otro éxito más para España con su proyecto de la vuelta al mundo en avión.—Fabra.

## Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS:

Paula Caballero Cabeza, hija de Jesús y de Cristina; Santa Polonia, número 7, principal.

Angeles Teomiro Barroso, hija de Ferrer y de Vicenta; Aldea-Moret.

Valentina Marcos Ríos, hija de Pedro y de Nicola; Nidos, número 22.

Valentina Zanca Terrón, hija de Claudio y de Juana; Margallo, número 93.

Valentina Falcón Núñez, hija de Luis y de Angela; Margallo, número 94.

Catalina López Moya, hija de Patricio y de Antonia; Trujillo, número 9.

### MATRIMONIOS:

Nicolás Condón Leal, con Antonia Fernández Cruz.

Valentín Barra Caro, con Josefa Iglesias Campos.

Manuel Hurtado Rodríguez, con Carmen Pérez Gómez.

### DEFUNCIONES:

Francisca Rey Fuentes, de seis meses, gastro enteritis; San Blas, número 8.

María Muriel Machacón, de cinco meses, atrepsia; Mira al Río, número 8.

## Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia: Teniente, don Jerónimo García Pérez.

Imaginaria: Teniente, don Maximiliano Morato.

Vigilancia: El mismo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Amadeo Valle y Eugenio Correa.

Imaginaria: Suboficial, don Juan Durán; cabos, Isidro Duarte y Antonio Fernández.

Vigilancia: Sargento, José González; cabo, Aquilino Alvarado.

## Mundo conocido

### LLEGARON:

De Talaván, el médico don Pablo Blanco Camarero y el propietario don Pedro Gómez Crespo.

### Santa Catalina

## El concierto de esta noche

Programa de las obras que ejecutará esta noche la orquesta:

Pasodoble, «Perfecta casada», Alonso; «Verbena de la paloma», Bretón; «Gavota», invitación; «Mi vieja», canción, Guerrero; «Galeresí», Torres.

## Mataadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Nueve lanas.

Vda. Nevado.—Un novillo.

Chapado.—Una ternera, cuatro lanas y tres cabrías.

Polo.—Dos terneras.

Mata.—Un toro.  
Lorenzo Santos.—Siete lanas.

Varios.—Cinco cabrías y un cerdo.

## Los incendios de bosques

### Se deben por lo visto a una mano criminal

Marsella, 21.—Parece demostrado que los nuevos incendios de bosques señalados en la región de Frejus se deben a una mano criminal.

Tanto en aquella localidad como en una extensión considerable de terreno una enorme nube de humo obscurece la luz del sol. El campamento y el hospital militar de Frejus han tenido que ser evacuados.—Fabra.

## El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es **Cruz del Campo** la riquísima cerveza puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

**SIEMPRE FRESCA**

Se expide al por mayor y al por menor en el

**CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA**

**CACERES**

NUESTRAS CRÓNICAS

La creciente afición al campo

No en balde, los médicos, higienistas y vulgarizadores de cultura propalan a todas luces la conveniencia de disfrutar del campo lo más posible, todos aquellos que necesariamente han de vivir en ciudades con aire confinado por la aglomeración de vecindario, en habitaciones, por lo general, mal ventiladas, y dedicados a un trabajo diario que les priva de salir a desahogado a oxigenarse y reparar el natural desgaste del continuo batallar por vivir; sus consejos son acatados, sus razones atendidas; y más cada vez, en los días festivos, desaparece la muchedumbre de las urbes, para disgregarse espaciarse por la sierra unos; por las afueras otros; coincidiendo todos en un mismo natural deseo de respirar a pulmón lleno, de solazar la vista en dilatado espacio y de dejar de oler a humanidad y a civilización para extasiarse olfateando la jara, el tomillo y el romero en plena naturaleza, en ambiente salvaje.

Y tan grande va siendo la afición, tal confianza va adquiriendo en el ánimo de los más lo beneficioso que para la salud es el campo de aire, que ni siquiera arredra a la mayoría el sol castellano de Agosto, para pasarse todo lo más del día fuera de la casa, a la sombra de un pino o de una encina, viviendo esas horas como gitanos en feria. ¿Y cómo ha de asustarles el calor, algo atenuado siempre en pleno campo por un ligero venticillo, cuando viven muchos en cuartos interiores o buhardillas, sin apenas ventilación, y sufriendo los efectos del mismo sol? Para los que no pueden vivir en hoteles, el jardín de su casa es la calle; su parque, el campo; y a ellos acuden siempre que pueden porque en su reducida vivienda se asfixian materialmente.

Es indudable que la llamada gente del pueblo sabe más que sabía; pone al menos mayor cuidado en tratar de aprender lo que la enseñan, lo cual es una buena, inequívoca señal, de que hay base en que poder cimentar fuerte edificio. No niega, ni discute la conveniencia de ciertas cosas de que antes no había oído hablar; lee más, escucha con atención y despacio, pero regularmente como agua que cayendo gota a gota consigue llenar el recipiente, va infiltrándose en su cerebro la palabra cultura, substituyendo a la de analfabetis-

mo, como la de médico reemplaza a la de curandero. No solamente la costumbre de salir al campo a pasar el día es conveniente para la salud; lo es igualmente para la moral y las buenas costumbres y hasta para la economía. Antiguamente, cuando se decía de la mujer que tenía su única ocupación en la casa; cuando no estaba bien visto que saliera más que a misa o a alguna compra imprescindible, el hombre (por lo general menos casero que ahora) tenía que compartir sus horas de descanso y asueto con los amigos, ya en el café ya en la taberna, según su clase.

Solo en días muy señalados, como por ejemplo el de la romería del santo Patrón del pueblo, se reunía con la familia para echar una cana al aire, y había que esperar todo un año para repetir la fiesta. Hoy la mujer quizás menos hacendosa, más dada a salir y a disfrutar cuanto puede, o tal vez más lista, convence en la mayoría de los casos, a su marido de la conveniencia de pasar en el campo el día festivo. El, previamente preparado por lo que ha leído o escuchado en conferencias, se convence con facilidad, y mientras está con su familia en reposo, acaparando oxígeno para la semana, no está en el café o la taberna en una atmósfera viciada gastando inútilmente y perjudicando a su organismo con libaciones alcohólicas.

Entre todos los individuos que componen la familia suelen transportar al elegido lugar de las afueras, los bártulos precisos en cestas, capachos, bolsas o envueltos, y previa la busca de leña para hacer la comida (si no se lleva hecha de casa) entra en funciones la cocinera o conero. Por lo general en estas cocinas montadas al aire libre es plato indispensable el arroz, más o menos ilustrado, y a poco buen punto que sepa darle quien lo condimenta, y sea por la clase de fuego suave e igual o por el apetito que generalmente se desarrolla en el campo, lo cierto es que sin muchos

ni caros componentes y sin ser quien le guise un Angel Muro en materia culinaria, es lo cierto que sabe a gloria, y que con solo ese plato, abundante, algo de fruta y pan, salud y paz, se hace una comida tan agradable y nutritiva como la que más.

Y terminada la comida se echan sobre la dura tierra a dormir la siesta y se encuentran tan cómodos como en el más muelle colchón. Después de tomar más tarde una merienda cena y cuando ya el sol se oculta, regresan a sus casas satisfechos, repletos, tranquilos y dispuestos a repetir el próximo día de fiesta. No hay para qué decir que si en la familia hay jóvenes o se reúnen dos o más familias amigas, la alegría y el holgorio no faltan.

Y de escenas como éstas son en Madrid testigos, la dehesa de la villa, la Moncloa, Puerta de Hierro, la Ciudad Lineal y algunos otros pulmones de la corte, sin contar los varios pueblos próximos a donde con bastante facilidad y relativa economía se puede llegar.

ADRIANA.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arrienda, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Tarta de almendras.—Hágase una corteza con una libra de harina, media de manteca, muy poca sal, un poquito de agua, un vaso de aguardiente y una sola yema de huevo para unir la pasta, amasese en frío y con ella se guarnece la parte interior de una tartera reservando una porción para el tape. Preparado así, se toman veinticinco yemas de huevo, media libra de almendras peladas y molidas y media libra de azúcar; mézclase y batase todo echádola en seguida dentro de la corteza que se cubrirá con la porción de masa que se guardó, pegándola bien todo alrededor. Con la punta del cuchillo se hacen algunas incisiones en el tape para que levante y crezca este compuesto, que aumenta de volumen durante la cocción, la cual debe hacerse en horno muy templado o debajo del de campaña. Esta tarta se sirve fría o caliente.

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Continuación: Don Mariano Soria, 6 pesetas; doña Bartolomena Granados, 1; doña Juana Pérez, 5. De ceclavineros residentes en otros puntos: Don Gregorio Galán, presbítero en Torrejoncillo, 5. De Cáceres: Doña Epifanía Ventura, 5, y doña Juana Claros y Río, 20. Total hasta la fecha; 4.152'25 pesetas.

En honor de la Patrona

Como ya anunciábamos, ayer sábado, dió comienzo en la parroquia un solemnisimo novenario en honor de nuestra Patrona. Acudió a ella gran cantidad de devotos, llenándose el hermoso templo. Predicó el señor ecónomo, don Honesto Julián, el que nos expuso el poder de María Santísima, y la gran influencia que ejerce su in-

tercesión, por tanto, puede el pecador alegrarse, pues ella que nunca desampara a sus hijos, velará por todos los ceclavineros. Le felicitamos por su discurso de elocuentes párrafos.

Los cantos estuvieron a cargo de un coro formado de las bellas y distinguidas señoritas siguientes: Purita Corón, Juanita Martínez, Amparo Salgado, María Bustamante, Emperatriz Amores y Enriqueta Martínez, las que dirigidas por el organista de la parroquia, supieron interpretar los cantos de una manera delicada. Las felicitamos efusivamente, así como al señor organista que las dirige, y más extensivamente se la enviamos a la señorita Enriqueta Martínez, la que como muy pocas, cantó los solos que anoche le correspondieron.

Para el señor alcalde

En la confianza de que hemos de ser atendidos, rogamos a nuestra primera autoridad, dé las órdenes oportunas, a fin de que no barran las calles sin antes regarlas convenientemente; evitando se nos envuelva en una nube de polvo completamente irrespirable y altamente antihigiénica. Esperamos que así sea, pues está ordenado en las vigentes ordenanzas municipales.

Ante una posible mejora importantísima

Por nuestro querido don Isidro Sánchez, se ha comenzado el estudio de un proyecto de abastecimiento de aguas potables a la población y asimismo, para el riego de las propiedades. Este proyecto es puramente particular, creyendo, por tanto, sea probable el éxito del mismo. Con él habríamos alcanzado y resuelto para Ceclavín, uno de los más importantes y áridos problemas locales.

Dios quiera se convierta en realidad, y pueda el señor Sánchez contar con nosotros para tal fin, incondicionalmente, en defensa de su buena y meritisima obra.

Viajeros

Para la capital de la baja Extremadura han salido los simpáticos hijos de doña Encarnación Serrano.

EL CORRESPONSAL 21-8-927.

**MAHOU** LA CERVEZA PREFERIDA  
Representante en Extremadura  
**FRANCISCO CRUZ QUIRÓS**  
CACERES

Entre Praga y Londres Se establece un servicio regular aéreo

Praga, 21.—La prensa anuncia que se ha llegado a un feliz resultado en las negociaciones que venían realizándose entre una compañía de aviación checoslovaca y otra británica, con objeto de establecer un servicio regular aéreo entre Praga y Londres.

Tres veces a la semana saldrán de Praga aviones checoslovacos y otras tres, de Londres, aviones británicos.—Fabra.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto  
Café especialidad de la casa  
Licores de LAS MEJORES marcas  
Aperitivos  
Todos los días riquísimos  
HELADOS  
Alfonso XIII, 16 Teléfono 314  
SE SIRVE A DOMICILIO

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabezuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

El maremagnum chino A cañonazos entre sudistas y nordistas

Shanghai, 21.—Cinco buques de guerra, pertenecientes al parecer a la escuadra nordista de Tsintao, han atacado a cañonazos la fortaleza de Woosung, que contestó en análoga forma, obligando a los mencionados navíos a retirarse con averías.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CASA CASTAÑO  
Cerveza EL AGUILA en bock  
Gambas y Cigalas  
HELADOS  
Moret, 7 Teléfono, 197  
CACERES

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

En vísperas de feria

Próxima ya la feria y fiestas de la población, Valencia vuelve a resurgir de nuevo y despierta del aletargamiento en que parecía se encontraba sumida.

Una de las principales características de la feria, no cabe dudar, son los columpios de barcas y los caballitos del tío «Vivo»; pues bien, éstos ya han hecho la entrada triunfal en nuestro pueblo, y como en años anteriores han sentado sus «reales» en las explanadas que tiene en su entrada principal el paseo de Montesinos; los «peques» (y aún los que no son «peques») ya tienen montada una de sus principales distracciones.

También se nota ya algún que otro feriante componiendo como es natural el mayor número de éstos la clase dedicada al negocio de ganados.

Nos aseguran que el rodeo promete estar muy concurrido, dada la animación que para ello hay y se asegura que serán muchas las transacciones que en él se realicen.

De paisanos ausentes de nuestro pueblo, para qué hablar los que han venido y los que vendrán! La mayoría de los hijos de Valencia que viven fuera de ella porque sus obligaciones o las necesidades de su vida así lo requieren, tienen por costumbre no faltar a la clásica feria de su pueblo y son muchos los que han hecho su presencia ante nosotros.

Los toros

La novillada del día 25 se celebrará a las cinco de la tarde, y el cartel es el siguiente:

Cuatro hermosos novillos toros, de la muy acreditada ganadería portuguesa, de don José Palha Blanco, para los valientes diestros: Francisco López «Parejito» y Pedro Montes.

El Teatro

La gran compañía de zarzuela, que dirige el primer actor Emiliano Latorre, y en la que vienen de primeras triples Carmen Muñoz y Encarnita López, acompañadas de artistas de tanto renombre como son el gran barítono Felipe Cabases y el eminente tenor Antonio Segura, hará su debut en nuestro teatro el próximo día 24, poniendo en escena las bonitas obras «El barbero de Sevilla» y «Todo el año es carnaval».

Felicitemos a la empresa no solamente por haber traído a nuestro teatro la magnífica compañía contratada; sino por la gran obra que acaba de realizar, construyendo en el

teatro un soberbio retrete para señoras, cosa la cual no existía en él ni se había nadie tomado el trabajo de hacerlo construir.

¡Bien, amiguito Medrano, ya verás como el público femenino te lo agradece, y los demás te lo aplaudimos!... porque supongo que nadie te lo habrá ordenado, ¿verdad?

Viajeros

Se encuentra pasando una temporada en ésta al lado de sus hermanos y sobrinos nuestro buen amigo don Román Saborid Ramos.

Con objeto de pasar estos días al lado de sus padres y hermanos, han llegado a ésta procedentes de Madrid, los simpáticos jóvenes Joaquín, Luis y Pepito Rajal.

¡Bien venidos... y mucho cuidadito con las célebres pelotitas de feria!

Procedente de Madrid y acompañados de su amigo don Adolfo Velasco, han llegado los funcionarios de oficinas de M. C. P. don Ricardo y don Emilio Arredondo, hijos de nuestro particular amigo el jefe de estación de ésta.

Salió para su nuevo destino de Salamanca, nuestro buen amigo don Juan Rubio, acompañado de su joven esposa doña Pilar Arévalo.

De Lisboa, donde ha pasado una temporada acompañado de su esposa, llegó el industrial de ésta don Blas Núñez.

EL CORRESPONSAL

Valencia 21 Agosto 927.

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de Alfonso XIII y la número 13 de la calle Moret.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

El rey Fuad

Oficialmente es recibido en la capital de Francia

París, 21.—Ha llegado oficialmente a esta capital el Rey Fuad, de Egipto.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12  
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

De París

La salud del Sultán de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 22 (4:10 t).—Comunican de París, que las últimas noticias recibidas de Marruecos dando cuenta del estado de salud del sultán son más satisfactorias, habiendo desaparecido de momento el peligro inminente que amenazaba la vida del enfermo.

Los médicos de cabecera le han practicado una sangría que le ha mejorado ligeramente, persistiendo el estado de gravedad. —Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

Prórroga de una licencia

Los reclutas del reemplazo de 1925

Con el fin de que llegue a conocimiento de los interesados, el gobernador militar de la provincia don José García Sevilla, nos encarece la necesidad de hacer público que por real orden fecha 13 del actual, se prorroga con carácter de licencia ilimitada, la cuatrimestral que actualmente disfrutaban los individuos del primer llamamiento del reemplazo de 1925 y agregados al mismo, cuya licencia cuatrimestral concedida en 4 de Abril último, terminaba en fin del presente mes.

Avances sociales

Casas para funcionarios públicos con préstamos del Estado

En la «Gaceta del 19 de los corrientes se inserta el Real Decreto del 15 iniciando un régimen de viviendas propias para los funcionarios del Estado y organismos autónomos que de él dependen, a base de exenciones tributarias y de préstamos del Estado por el valor total de las edificaciones, terrenos y obras de urbanización, al interés del 5 por 100 anual y amortizables en un periodo de 30 años.

Los beneficiarios de las casas a que se refiere este Decreto, habrán de suscribir una póliza de seguro de vida por una cantidad no inferior al 25 por 100 del coste total de las viviendas, y para habitar la que les correspondiere será necesario que depositen la cooperativa constructora una fianza que no excederá del 10 por 100 del valor del inmueble.

Según esto los que aspiren a ser beneficiarios de esas casas privilegiadas, construídas con préstamos del Estado, habrán de procurarse y preparar el

indicado 10 por 100 de fianza.

Para llegar con más facilidad a constituirse este que pudiera decirse capital inicial, el funcionario puede utilizar en Cáceres la Libreta de Ahorro para el Hogar Propio que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres estableció hace dos años para facilitar a los futuros beneficiarios de casas baratas la adquisición y pago de la vivienda que en su día logren adquirir; en cuyas libretas son ya varios los que van acumulando el capital inicial de la casa propia con la ayuda de la expresada Caja de Ahorros; la cual a más de abonar el interés del cuatro por ciento anual de las cantidades impuestas otorga a los titulares de dichas libretas bonificaciones especiales del fondo al efecto constituido y alimentado con una parte de las utilidades líquidas logradas por la Caja cada año; cuyas bonificaciones son del ciento por ciento hasta 100 pesetas, de la cantidad impuesta cada año, en cuanto alcance el aludido Fondo.

Aunque de momento el R. D. se aplicará solo en Madrid y Barcelona queda, autorizada la extensión de los beneficios a otras poblaciones por R. D. a propuesta del Ministro del Trabajo y puede, por consiguiente, decretarse su aplicación a Cáceres.

En la Academia de Segovia

El marqués de Estella y el ministro de la Guerra entregan los reales despachos a los nuevos tenientes

Discurso del presidente del Consejo

Madrid, 22 (3:12 t.) (Por teléfono)

Esta mañana salieron en automóvil, con dirección a Segovia, el presidente del Consejo, marqués de Estella, y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, con objeto de efectuar la entrega de los reales despachos a los nuevos tenientes de Artillería.

En Segovia fueron recibidos por el pueblo que aclamó al presidente con entusiasmo.

En la puerta principal de la Academia, esperaban el coronel director, con todos los oficiales y jefes de aquel centro y las autoridades locales, en corporación.

En la explanada del Alcázar estaba formado el batallón de alumnos que tributó al presidente y al ministro los honores de ordenanza, presentando las armas.

Comenzada la ceremonia, el marqués de Estella fué llamando uno por uno a todos los nuevos tenientes, entregándoles los reales despachos.

El coronel de la Academia, señor Sánchez Pas-

torcido, pronunció una brillante alocución, estimulando a los nuevos oficiales para que continúen en su vida militar practicando las virtudes que se les enseñaron en la Academia.

Debéis de sentir—siguió diciendo—el amor a vuestro cuerpo, pero no aisladamente, sino como miembros que sois de la gran familia del Ejército.

Habló después el marqués de Estella en breves palabras, saludando a la promoción y diciéndoles que se había escogido la Academia de Artillería para el solemne reparto de los reales despachos, por que es la que más había preocupado en su reorganización al Gobierno, el cual puede considerar como uno de sus más legítimos triunfos, el estado actual en que se encuentra la Academia.

Siguió hablando en tonos patrióticos, exaltando las altas virtudes y el espíritu de sacrificio y subordinación que debe imperar en el Ejército, como su base fundamental. —Mencheta.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO Abisal (Cáceres)

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

LEA USTED

NUEVO DIA

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don José González Boada, 92.410'22 pesetas.  
El mismo, 293'64.  
El mismo, 3.565'16.  
El mismo, 9.399'33.  
El mismo, 1.775'35.  
El mismo, 4.280'79.

LEA V. NUEVO DIA

En el paraíso ruso Continúan las condenas de muerte

Moscú, 21.—El tribunal militar de Leningrado ha condenado a la pena de muerte al ex-coronel Otto, acusado de rendición prometida durante la ofensiva del general Yudenitch contra aquella ciudad en 1919. —Fabra.

## Una vergüenza regional El camino vecinal de Moraleja a Cilleros

En un suelto que publicó este diario anteayer, se comenta con harta razón el abandono en que se halla el camino vecinal de Moraleja a Cilleros. Este suelto, que no sé si es de la redacción o de algún vecino del pueblo, no puede ser ni más humilde, ni más justo.

El señor Suárez Somonte, en un bello discurso pronunciado en su pueblo natal Mérida, decía: Que la característica de los extremeños es el silencio y la conformidad. La cenicienta española nunca se echó el morral a la espalda, ni se apoyó en el cayado de la influencia para ir por los ministerios mendigando limosnas. Es altiva y... o no pidió, o no supo «echarse pa adelante». Hermosa y enérgica frase extremeña, que ha pocos días comentó en un fogoso discurso don Juvenal de Vega y Relea.

Tan acostumbrada estuvo a la imposición caciquil, tan poco caso se la hizo, que aún pide con humildad y con desconfianza. En un homenaje que se celebró el 17 del pasado mes en Moraleja, yo veía al simpático alcalde de Cilleros don Pedro Mateos pedir al señor gobernador, allí presente, casi con lágrimas en los ojos,

la terminación de ese camino, única arteria de salida del pueblo, que lleva más de 20 años en construcción, lo cual constituye una vergüenza para administradores y administrados.

Era tan justa y razonable la petición, que a ella asintió el señor gobernador y de ella tomó «buena nota»; y como el señor García Crespo es hombre de un régimen de justicia, y siente cariño a la provincia, yo tengo la seguridad de que a estas horas habrá hecho cuanto pudo.

Pero... yo he de seguir pidiendo con fé, con constancia, hasta convencerme que mi súplica no es la voz que se pierde en el desierto.

Se lo merece Cilleros, pueblo noble, rico, hacendoso, que contribuye bien y que pide con demasiada humildad lo que se le debe otorgar con justicia. Y sus ruegos los escuchará la excelentísima Diputación, hoy compuesta de hombres probos, que seguramente han de poner pronto remedio a esta vergüenza regional que hace más de 20 años contemplamos pasivamente para no menos vergüenza de otro régimen pasado.

P. MADROÑERO.  
Moraleja 21-8-1927.

## GOBIERNO CIVIL

### Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó esta mañana extensamente con el delegado gubernativo señor González y con el inspector de la Junta provincial de Abastos don Antonio Muñoz.

### Visitas

Recibió la visita de don Rafael Durán, vocal asesor de la Unión Patriótica provincial, con quien conversó unos momentos sobre cuestiones relacionadas con la reorganización del partido.

### La fiesta del Libro

Estuvo en el despacho del señor García el inspec-

tor jefe de Primera Enseñanza de la provincia don Juvenal de Vega, que cambió impresiones con el gobernador sobre el proyecto de celebración de la fiesta del Libro, que se celebrará con toda solemnidad en fecha próxima.

### Bosques ardiendo

## Mil hectáreas pasto de las llamas

París, 21.—Telegrafían de Vanecuver al «Petit Parisien», vía Londres, que en la región de bosques de la colonia inglesa del Estado de Washington han ardido más de mil hectáreas de terreno, considerándose grave la situación.—Fabra.

### Lecturas alentadoras

## Si quieres triunfar...

No estés esperando tranquilamente a que las ocasiones favorables, a que las coyunturas felices pasen ante tí. De hacerlo así perderías mucho tiempo y, como dicen los yanquis «thimes it monney». Acaso de esperar las ocasiones, sin hacer nada por encontrarlas, éstas no se presenten nunca y cuando te des cuenta de tu equivocación se demasiado tarde.

Por lo tanto, procura desde hoy, busca o créate las ocasiones propiciatorias, las coyunturas que te ayuden a triunfar.

### Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las — seis de la tarde —

### Destinos civiles

## Un concurso extraordinario

(POR TELÉFONO)

Madrid 22; (4'17 t.)—En la «Gaceta» de hoy se anuncia el concurso extraordinario formulado por la Junta clasificadora de destinos civiles, para individuos procedentes de Guerra.—*Mencheta.*

### Triste suceso

## Perecen ahogados treinta y siete obreros

Manila, 21.—En la desembocadura del Passig, Lela de Luzón, se ha ido a pique un remolcador que ocupaban numerosos obreros. De éstos pudieron ser salvados cincuenta y seis, que se supone ahogados.—Fabra.

## Por los Ministerios

## Despacho, visitas y conferencias

Madrid 22, (5'05 t.)

### La mañana del presidente

Esta mañana acudió bien temprano a su despacho el jefe del Gobierno, donde permaneció trabajando con sus secretarios. Luego despachó con los ministros de la Gobernación, Marina y Gracia y Justicia y con el oficial mayor de la Presidencia.

Más tarde recibió entre otras visitas las de los generales Carranza y Coarrea.

### En Gobernación

Con el señor Martínez Anido conferenciaron esta mañana los gobernadores civiles de Segovia, Lérida, Jaén y Teruel.

Después despachó con los cuatro directores generales de su departamento y últimamente recibió la visita del conde de Sagasta.

### En Fomento

Esta mañana, en el expreso de Irún, ha llegado procedente de Zarauz, el ministro de Fomento, señor marqués de Guadalhorce.

Fué recibido en la estación por el alto personal del ministerio.

(POR TELÉFONO)

Seguidamente se trasladó a su despacho oficial y despachó con los directores generales.

Recibió varias visitas, entre ellas la del marqués de Rozalejo.

### En Instrucción Pública

Una Comisión de Zafra presidida por el alcalde de aquel pueblo, ha visitado esta mañana al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, para hablarle de la creación de un instituto de segunda enseñanza.

### En Trabajo

Visitaron al ministro señor Aunós, varios jefes y oficiales del ejército y luego despachó largamente con los directores generales de su departamento.

### En Guerra

El duque de Tetuán conferenció esta mañana extensamente con el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Luego visitaron al ministro el capitán general de Madrid y el general Goded, que ha llegado a Madrid con el alto comisario.—*Mencheta.*

## Lotería Nacional

## EL SORTEO DE HOY

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (3'45 t.)—Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el resultado siguiente:

### Premios mayores

Primer premio.—Número 24.221, con 150 mil pesetas, en Barcelona, La Línea y Valencia.

Premio segundo.—Número 234, con 70.000 pesetas, en Reus, Granada y Santander.

Premio tercero.—Número 9.897, con 50.000 pesetas, en Barcelona y Jaén.

Precio cuarto.—Número 20.259, con 15.000 pesetas, en Barcelona, Gijón y Zaragoza.

### Premiados con 3.000 pesetas

Los quince números premiados con 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 31.803, en Madrid y Valencia.

Número 9.290, en Valencia Barcelona y Sevilla.

Número 29.697, en Barcelona, Algeciras y Granada.

Número 37.193, en Barcelona.

Número 26.523, en Alicante y Santander.

Número 17.349, en Barcelona, Madrid y Llerena.

Número 16.673, en Ceuta, Madrid y Málaga.

Número 8.709, en Cuenca, Madrid y Pizarra.

Número 18.897, en Barcelona, Vera y Salamanca.

Número 22.657, en Barcelona, Madrid y Bilbao.

Número 36.803, en Almería y Coruña.

Número 12.009, en Barcelona, Madrid, San Sebastián y Oviedo.

Número 17.513, en Madrid.

Número 7.097, en Barcelona, Madrid y Sevilla.

Número 14.349 en Córdoba, La Línea y Toledo.

**Premiados en la provincia con 500 pesetas**

Han resultado premiados con 500 pesetas cada uno de los siguientes billetes vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia: CÁCERES.—Números 2.053, 5.525, 18.926 y 27.032.

TRUJILLO.—Número 17.717.

### Aproximaciones y centenas

Los números 24.220 y 24.222, aproximaciones del premio primero, con 2.500 pesetas para cada uno.

Los números 233 y 235, idem del segundo premio, con 2.000 pesetas, cada uno.

Los números 9.896 y 9.898, idem del tercer premio, con 1.650 pesetas, cada uno, y

Los números 20.258 y 20.260, idem del cuarto premio, con 620 pesetas, cada uno.

Tienen premios de 500 pesetas, los 99 números restantes de las centenas a que pertenecen los premios primero, segundo y tercero.

Además, en este sorteo, hay 1.644 premios pequeños, de 500 pesetas cada uno.—*Mencheta.*

